



010000, Астана қаласы, Қабанбай батыр даңғылы, 47
«Трансопрт Тауэр» гимараты
тел.: 8(7172) 24-04-76, 24-12-13, факс: 8(7172) 29-08-73

010000, город Астана, проспект Кабанбай батыра, 47
здание «Трансопрт Тауэр»
тел.: 8 (7172) 24-04-76-, 24-12-13, факс: 8 (7172) 29-08-73

№ 16-06/2-6963/11-23/Н-284
07.03.2013

050057, г.Алматы
ул. Мынбаева 44, кв.48
Ни Вадим Павлович

Министерство индустрии и новых технологий Республики Казахстан (далее - Министерство) рассмотрев обращение, адресованное Премьер – Министру Республики Казахстан С.Н. Ахметову, сообщает следующее.

В целях оценки туристского потенциала Министерством был разработан Системный – план развития горнолыжной зоны города Алматы. Зона исследования включала большую часть Иле – Алатауского национального парка, Талгарского заповедника и трех существующих лыжных курортов Шымбулак, Табаган и Акбулак. По итогам исследований зона Южного Каскелена была определена как приоритетная для развития международного горнолыжного курорта близ города Алматы наряду с зонами Кок Жайлау, Северного Каскелена и Северного Тургения. Данные зоны были выявлены по итогам исследований условий горной среды, климатических условий, воздействий хозяйственной деятельности на окружающую среду и базовых факторов конкурентоспособного горнолыжного курорта, таких как склоны и разнообразие трасс с различной категорией сложности, площадь курорта, солнечное ориентирование, высота вершины и доступность.

Озабоченность жителей города Алматы описанная в обращении очень важна и понятна. Осознавая всю ответственность реализации проекта «Кок Жайлау», в целях определения целесообразности реализации данного курорта акимат г. Алматы разработал технико-экономическое обоснование (далее – ТЭО) горнолыжного курорта «Кок Жайлау», в основу которого легли экологические, технические, маркетинговые, социально – экономические исследования. На разработку ТЭО акимат г. Алматы посредством проведения конкурса привлек временное объединение юридических лиц (консорциум) ТОО «Горнолыжный курорт «Кокжайляу» - «Ecosign Mountain Resort Planners Ltd», которое в свою очередь привлекло такие международные консалтинговые компании, как «Caspi Ecology Environmental Services LLC», «Horwath HTL», «ARUP», «Engineerisk» и «KPMG». Данные компании имеют многолетний международный опыт в области планирования курортов, в экологическом проектировании, консалтинга, маркетинга, лавинной

безопасности, проектирования архитектурно – градостроительных объектов и инженерных систем. На сегодняшний день ТЭО проходит соответствующую государственную экспертизу.

Касательно воздействия предполагаемого к реализации горнолыжного курорта «Кок Жайлау» сообщаем, что в рамках ТЭО проводилось изучение экологического воздействия на окружающую среду. Согласно заключения предварительной оценки воздействия на окружающую среду проекта «Кок Жайлау», согласованного и утвержденного Департаментом экологической экспертизы и регулирования природопользования Алматинского городского территориального Управления охраны окружающей среды Министерства охраны окружающей среды Республики Казахстан «чувствительность поверхностных вод и качества атмосферного воздуха была оценена как высокая, но в силу низкой величины воздействия, только во время строительства воздействие на эти компоненты будет средней значимости, а во время эксплуатации – низкой. Риск возгорания и аварий оценен как низкий и для строительства и для эксплуатации». Также в предварительной оценке воздействия на окружающую среду разработан ряд мер в целях сохранения биологического разнообразия, защиты качества воды, воздуха, земель от истощения, селей, уплотнения, загрязнения, водной и ветровой эрозии.

Вместе с тем, сообщаем, что застройщиком горнолыжного комплекса является акимат города Алматы, и в соответствии со статьей 24 Закона Республики Казахстан «Об архитектурной, градостроительной и строительной деятельности в Республике Казахстан» организация разработки генерального плана города, комплексной схемы градостроительного планирования территорий отнесенных в установленном законодательном порядке к зоне влияния города входит в компетенцию местного исполнительного органа.

Также отмечаем, что в соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 29 декабря 2012 года № 1761 «Об утверждении плана развития горнолыжных курортов мирового уровня в Алматинской области и близ города Алматы» формой завершения является предоставление информации, в связи с чем, последствия, связанные с исполнением данного постановления не создают угрозу экологической безопасности и негативного воздействия на окружающую среду. Реализация данного Плана предусматривает решение комплекса мер по нормативно-правовому и институциональному обеспечению горнолыжных комплексов. Статья 47 Экологического Кодекса Республики Казахстан предусматривает исчерпывающий перечень объектов экологической экспертизы, в соответствии с которым проекты планов не являются объектом государственной экологической экспертизы.

Первый вице – министр



A. Pay

Исп.: А. Мухамеджанова
Тел.: 749826